

中美就近期安排两国元首会晤事启动相关准备工作

新华社北京3月20日电(记者 孙辰茜)外交部发言人华春莹20日表示,美国国务卿蒂勒森访华期间,中美双方就近期安排两国元首会晤事进行了深入讨论,启动了相关准备工作。

日结束访华后,双方是否就习近平主席和特朗普总统会面达成更多细节内容?你能否提供更多细节?

“中美双方都十分重视加强两国高层及各个级别交往。”华春莹说,“蒂勒森国务卿访华期

间,双方就近期安排两国元首会晤事进行了深入讨论,启动了相关准备工作。双方同意就此保持密切沟通,确保两国元首及各级别交往顺利成功、富有成果。”

她说,如果有进一步消息,我们会及时发布。

中方将不参加“禁止核武器条约”谈判

新华社北京3月20日电(记者 孙辰茜)外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示,经慎重研究,中方将不参加即将在纽约举行的“禁止核武器条约”谈判。

有记者问,根据去年联大相关决议,“禁止核武器条约”谈判会议将于27日在纽约举行。中国去年对该决议投了弃权票。现谈判会议临近,中国是否决定参加?

华春莹说,中国一贯主张并积极倡导最终全面禁止和彻底销毁核武器,这与“禁止核武器条约”谈判宗旨在根本上是一致的。同时,中方也认为,实现核裁军目标无法一蹴而就,必须遵循“维护全球战略稳定”和“各国安全不受减损”的原则,循序渐进加以推进;相关进程必须在现有国际裁军和防护散机制下处理。

她说,近期,中方一直就“条约”谈判相关问题

同有关各方保持着坦诚、深入沟通。经慎重研究,中方日前决定不参加谈判。中方这一决定系出于维护现有国际军控和裁军机制及坚持循序渐进推进核裁军原则的考虑,体现了中方对维护全球战略平衡与稳定的负责任态度。

“尽管不参加谈判,中方坚定支持最终全面禁止和彻底销毁核武器的立场没有改变,愿与各方保持沟通,继续为建立无核武器世界而共同努力。”华春莹说。

中方敦促印方恪守在涉藏问题上的承诺

新华社北京3月20日电(记者 孙辰茜)外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示,中方对印方执意邀请十四世达赖参加印政府举办的国际佛教大会一事表示强烈不满和坚决反对,敦促印方尊重中方核心关切,避免中印关系受到进一步干扰和损害。

有记者问,据印媒报道,印度文化部与新那烂陀大学3月17日至19日在印比哈尔邦王舍城举办国际佛教大会。十四世达赖与印文化和旅游国务部长夏尔马共同为会议揭幕,达赖还在会上发表了演讲。中方对此有何评论?

华春莹说,近日,印方不顾中方严正交涉和强

烈反对,执意邀请十四世达赖参加印政府举办的国际佛教大会,安排其与印政府官员共同为会议揭幕并在会上发表演讲。中方对此表示强烈不满和坚决反对,敦促印方认清达赖集团的反华分裂本质,恪守在涉藏问题上的承诺,尊重中方核心关切,避免中印关系受到进一步干扰和损害。

李克强同内塔尼亚胡举行会谈 加快商谈中以自贸协定 为两国发展增添新动力

据新华社北京3月20日电(记者 侯丽军)国务院总理李克强20日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。

李克强表示,中以建交25年来,双边关系长足发展,各领域合作成果丰硕。中方愿同以方继续巩固政治互信,共同推进创新全面伙伴关系,密切教育、旅游等人文往来,推动中以关系与合作向更高层次、更广领域、更深程度迈进,给两国人民带来更多福祉。

李克强指出,中以合作优势互补,前景广阔。我们愿同以方做好发展战略对接,就建立中以自贸区抓紧商谈,争取尽早结束谈判。同时加快中国同海合会自贸谈判,推进中国同地区的经贸合作,向世界发出维护自由贸易的明确信号。重点抓好中以创新领域合作,打造绿色快速通道。深化基础科学、现代农业、清洁能源、生物医药等领域的合作。稳步推进港口、轻轨等重点基础设施建设项目合作,积极开展开展第三方市场合作,实现互利共赢、共同发展。

李克强强调,作为以色列和巴勒斯坦双方共同的朋友,中方设有私利,希望尽早看到以巴实现和平共处。希望双方坚持“两国方案”的正确方向,互谅互让,相向而行,尽快重启并推进和谈。

内塔尼亚胡表示,以方愿同中方适应当今世界科技发展趋势,加强创新合作,共促两国关系未来。以方愿发挥自身科技优势,在智能汽车、现代医疗、清洁能源、通信、海洋渔业、农业、节水等领域拓展对华互利合作。以方希望加快中以自贸协定谈判,扩大双向投资,积极开展第三方市场合作,深化教育合作,助推两国创新合作。以方对中方在中东和平进程中发挥的建设性作用表示赞赏。

俄罗斯召见以色列大使 对以军轰炸叙古城行动表达不满

俄罗斯外交部官员20日召见以色列驻俄大使,对以军在叙利亚古城巴尔米拉附近实施的轰炸行动表达不满。

叙利亚军方17日说,四架以色列战机当天侵入叙利亚领空,对叙中部古城巴尔米拉附近一处政府军据点实施空袭。叙空军随后对入侵战机予以反击,击落其中一架战机,击中另一架。不过,以色列军方发言人否认有以色列战机被叙军击落,但是承认其战机进入叙利亚。

19日,以色列国防部长阿维格多·利伯曼说,如果以色列战机再次遭遇叙利亚攻击,将摧毁叙军防空系统。

在19日的电台访谈中,利伯曼强调以色列无意干涉叙利亚内部冲突,也无意与俄罗斯对抗,但表示“以色列的安全是头等目标”。在叙利亚冲突中,俄罗斯方面对叙政府军提供支持。

据今日俄罗斯电视台网站报道,俄罗斯外交部官员证实17日召见了以色列大使加里·科伦,要求其解释17日以军战机对巴尔米拉附近的轰炸。以色列使馆就此未作表态。 新华社特稿

美国使馆阻调查 新西兰驱逐美外交人员

由于美国驻新西兰大使馆不予配合导致一起使馆工作人员涉案的调查无法继续,新西兰政府近日将这名美国外交人员驱逐出境。

新西兰总理比尔·英格利希20日说,美方拒绝放弃此人行外交豁免权的行为“令人遗憾”。

多家媒体20日援引新西兰媒体的消息报道,涉案者名叫科林·怀特,上周带着妻子和孩子离开新西兰。怀特是美国驻新西兰大使馆技术人员,其工作涉及与新西兰情报部门打交道。

涉及怀特的案件本月12日发生于新西兰首都惠灵顿附近。案件的细节尚不清楚,但新西兰媒体报道,怀特在警方赶到前离开,他“鼻子断了”“眼睛肿了”。

案发次日,警方请新西兰外交部“帮忙”,让美国使馆放弃此人的外交豁免权以便警方调查。美方17日拒绝这一要求,新西兰随即要求涉案人员离境。美国使馆官员18日证实,涉案人员已经离开新西兰。

新西兰外交部长戴里·麦卡利20日说,怀特牵扯的是一起“严重”案件,他对美方拒绝放弃外交豁免权的行为感到失望,因此下了驱逐令。新西兰驻美国大使已就此事与美方官员交涉。 新华社特稿

叙政府军与反政府武装 在大马士革东郊发生激战



3月19日,在叙利亚大马士革东郊的朱巴尔区,一名反政府武装人员在用机枪射击。 新华社发

据新华社大马士革3月19日电(记者 车宏亮)叙利亚政府军19日在首都大马士革东郊与试图向市区渗透的反政府武装发生激战,反政府武装被击退。

据叙利亚媒体报道,盘踞在大马士革东郊的反政府武装当天向市区发起进攻,武装分子首先在东郊朱巴尔区入口处的政府军据点附近制造汽车炸弹袭击。

交战从当天早晨一直持续到晚间。报道说,政府军已向朱巴尔附近区域增派兵力,部分道路被封闭。

总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,反政府武装向大马士革多个区域发射火箭弹,政府军则对朱巴尔区实施空袭。

外交部回应热点问题

首场听证会 乐天一家人否认全部指控

94岁创始人闹现场

这场听证会于当地时间20日14时左右开始,乐天集团共有5名家族成员以被告身份出席,包括集团创始人辛格浩、集团实际控制人会长辛东彬、其长子辛东主、其姐辛英子以及辛格浩的第三任夫人徐美敬。

辛东彬抵达法院时对在场的媒体记者说:“让大家感到担心,我很抱歉。我将忠实地履行法律程序。”对于记者提出的问题,辛东彬均拒绝回答。

现年94岁高龄的辛格浩坐着轮椅进入法院。当助手向前推轮椅时,他把脚放在地上试图阻止轮椅前行。对于自己为何进了法院,他看起来有些疑惑。

进入听证会现场后,辛格浩把拐杖扔到地上,高声叫道:“乐天是我一手创建的公司,我有百分之百的股份,到底是谁告的我?”面对这一情形,法官要求辛格浩保持安静,其助手则在一旁帮他量血压。

辛格浩被指控犯有逃税、挪用公款和违反信任罪,涉案金额达2238亿韩元(约合13.8亿元人民币)。辛格浩的代理律师表示,他否认一切指控。约30分钟后,辛格浩因健康原因离开了现场。

韩国首尔中央地方法院20日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上,乐天集团会长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名,并把所有疑点推到该集团创始人、现年94岁的父亲辛格浩身上。

值得一提的是,辛格浩当天坐轮椅出席了听证会,面对法官扔出拐杖,高声喊叫。约半小时后,他因健康原因离开了现场。



3月20日,乐天集团会长辛东彬(中)到达韩国首尔中央地方法院,准备出席庭审。

当日下午,首尔中央地方法院开庭审理乐天集团会长辛东彬及其家人所涉的一系列案件。 新华社发

名模三夫人首次露面

除辛格浩外,乐天集团其他4名家族成员也被指控类似罪名。其中,辛东彬被控在乐天集团子公司内部操纵一系列“黑幕”,包括利用职权让其家族成员成为乐天在日本或韩国子公司的“挂名”董事并向他们支付高额薪资。

检察官怀疑,经辛东彬之手运作的非法资金总额或高达1700亿韩元(约合10亿元人民币)。

辛东主则被控从乐天集团领取了400亿韩元(约合2.4亿元人民币)的非法薪资。此前,辛格浩的第三任夫人徐美敬和女儿辛英子已因逃税等罪名被起诉。今年1月,辛英子被判3年监禁。这也是韩国司法部首次对乐天集团家族成员作出判决。

在这场听证会上,乐天集团5名家族成员均否认一切指控。辛东彬则表示,乐天集团存在问题的决定均是辛格浩的意志,与他人无关。

值得关注的是,徐美敬20日也出席了听证会。她原是模特兼演员,这是她嫁入豪门后首次公开露面。此前,法院方面曾表示,如果徐美敬拒绝出庭,法院将对她签发逮捕令。

首尔法院开审此案之际,乐天集团一名高管因牵涉前总统朴槿惠“亲信干政”案19日被检方向调查。检方怀疑,乐天集团向朴槿惠的好友崔序元(原名崔顺实)控制的两家基金会捐款45亿韩元(约合2753万元人民币),以换取在首尔市区的免税店经营权。 新华社特稿

美国德国：我们并不欠北约钱 特朗普并非故意

美国白宫发言人肖恩·斯派塞接受德国媒体采访时说,美国总统唐纳德·特朗普没有回应德国总理安格拉·默克尔的握手提议,并不是拒绝,而是“没听到”。

德国《明镜》周刊网站19日援引斯派塞的话报道:“我认为,他(特朗普)没有听到这个问题。”

特朗普与默克尔的首次会晤17日在美国白宫举行。两人在白宫入口握手后,落座白官椭圆形办公室让媒体记者拍照。然而,特朗普坐下后不理睬媒体记者再次握手的要求,还有意无意把目光从默克尔身上移开。默克尔多次向特朗普方向侧身,还轻声提出握手建议,均未得到特朗普回应,令默克尔尴尬不已。

按斯派塞说法,当时的情况是,特朗普并没有听到默克尔的提议。

此前,特朗普在总统竞选期间,多次抨击默克尔的难民政策,称这是“灾难性错误”,默克尔正“毁了德国”。

两人会后举行联合新闻发布会,特朗普又就北约“份子钱”敲打默克尔,称一些北约盟国没有承担“公平份额”,还要求签订“公平互惠”贸易协定。法新社形容,特朗普讲话时,旁边的默克尔一脸寒霜。

德国《图片报》19日刊文称,整个白宫会晤中,特朗普就没正眼看过默克尔。

特朗普与默克尔会晤结束后,18日又在推特发文称,德国在防务费用上欠了北约和美国债,必须还。对此,德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩19日回应称,不存在德国“欠债”的说法,德国承诺在2024年达到国防开支占国内生产总值2%的目标,但要把这2%单独捆绑给北约就是在混淆概念。

“防务开支还用于联合国维和、欧洲任务和打击‘伊斯兰国’恐怖组织。”冯德莱恩在声明中说,要想公平分担北约军费,就必须要“现代安全概念”。

新华社特稿

舒尔茨挑战默克尔 德社民党迎“首考”

德国社会民主党19日举行全国代表大会,一致选举前欧洲议会议长马丁·舒尔茨为党主席,正式确认他作为这一政党的总理候选人参加今年9月举行的德国大选。

自舒尔茨1月被初步提名为总理候选人后,社民党士气大振,民意支持率大增。不过,媒体指出,“舒尔茨效应”能在多大程度上改善社民党的选情,还要等本月底一场地方选举的结果出炉后才能见分晓。这也是社民党“换帅”后所面临的首场考验。

德国副总理兼外交部长西格马·加布里尔1月24日决定放弃参加大选并辞去社民党主席一职,同时提议舒尔茨出任党主席。社民党领导人随后在内部会议上决定提名舒尔茨作为总理候选人。

3月19日在柏林举行的党代会上,与会人士一致选举舒尔茨为党主席,并正式确认他为社民党总理候选人。按照德新社的说法,舒尔茨是近80年来首位收获党代表100%支持的社民党主席候选人。

舒尔茨19岁加入社民党,1994年被选为欧洲议员,2000年被选为社民党欧洲议会党团主



3月19日,在德国柏林举行的德国社民党全国代表大会上,马丁·舒尔茨在讲话后致意。 新华社发

席。2012年1月,舒尔茨当选欧洲议会议长,2014年7月获连任,是欧洲议会史上首位两次当选的议长。他去年11月宣布不再寻求第三个议长任期,表明参加德国大选的意图。

舒尔茨在德国很有声望,又远离国内政治纠葛。法新社称他的受欢迎程度使他成为“唯一足以挑

战默克尔的人”。

德国舆论普遍认为,舒尔茨已成为默克尔的强劲对手。3月10日发布的一项民调显示,谋求第四个总理任期的默克尔所获支持率为60%,为2015年9月以来的最高值,舒尔茨所获支持率为52%。

新华社特稿

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号



“小编”夜观天象 “煤眼”洞察世界